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Незаконні забудови, кримінальні авторитети та прокурорські зв’язки: скелети в шафі очільника УСБУ Чернігівської області
Олексія Ляха

Голова Управління СБУ в Чернігівській області Олексій Лях потрапив у великий
скандал, назвавши «кістяк» полку «Азов» - організації «Центурія» та «Гонор» -
угрупуваннями радикального спрямування, які Росія використовує для розвідувально-
підривної діяльності. Сталось це ще восени 2024 року.

Але причини такої заяви журналістам вдалося з’ясувати тільки зараз, аналізуючи його
трудовий стаж, майно та близькі знайомства. Читайте нижче, як Лях пов’язаний з
колишніми прокурорськими, яку роль в цьому відіграють забудовники, державні дачі
в Конча-Заспі та новенька нерухомість у парковій зоні Києва.

Олексій Лях починав свою кар’єру в Києві в лавах Служби безпеки України. Найбільш
відомий період його роботи в спецслужбі – очільництво відділу боротьби з
корупцією УСБУ в Миколаївській області, куди від зайшов разом із призначеним
головою Миколаївської ОДА Олексієм Савченком.

У 2017-2018 роках миколаївські ЗМІ публікували відкритий лист місцевих
підприємців, в якому ті заявляли про здирництво з боку Ляха. «Так, начальник відділу
«К» УСБУ в Миколаївській області Олексій Лях, користуючись заступництвом
високопоставлених співробітників центрального апарату СБУ, зібрав команду з-
поміж підлеглих, яка займається систематичними вимаганнями та отриманням
хабарів. До сфери злочинних інтересів цього посадовця входить «кришування»
економічної діяльності — зокрема доходів від організованої злочинності, а також
середнього і великого бізнесу», - жалілись підприємці.

У цей же період першим заступником Голови Служби безпеки України – начальником
Головного управління боротьби з корупцією та організованою злочинністю був
сумнозвісний Павло Демчина. Навесні 2017 року журналісти опублікували
інформацію, що Демчина проживає в елітному будинку, записаному на його цивільну
дружину. Пара, яка має трьох спільних дітей, також володіла низкою елітних автівок
та іншим нерухомим майно. НАБУ починало розслідування щодо незаконного
збагачення Демчини, втім, згодом справа розвалилась, і він вийшов сухим із води. Та,
як з’ясувалось, до сьогодні зберіг певний вплив на правоохоронні органи.

Демчина – добрий знайомий колишнього генерального прокурора України Віталія
Яреми. Він часто відвідує так званий таємний офіс прокурорів на Львівській площі у
Києві, в тому числі до цього часу. Сусідами Яреми по цьому офісу є колишній
заступник голови ГПУ Анатолій Даниленко та його бізнес-партнер Генадій Ільїн.
Останні є фактичними власниками цієї будівлі, яку збудували замість фонтану, що
тривалий час прикрашав Львівську площу.

У 2020 році, вже після скандального звільнення Демчини з СБУ, Ярема, Даниленко та
Ільїн засвітились на його дні народження в елітному ресторані в Конча-Заспі.

Частим гостем у «таємному» офісі прокурорських є і згаданий колишній голова
Миколаївської ОДА Олексій Савченко. З Яремою вони пов’язані роботою в нині
ліквідованому банку «Авант», через який проходили всі заробітні плати прокуратури.
Свого часу в цьому банку працював син Яреми Валерій.

Згаданий заступник голови ГПУ Даниленко разом із його бізнес-партнером та
колишнім депутатом Київради від партії «УДАР» Геннадієм Ільїним встигли
засвітитись в корупційному скандалі щодо привласнення 140 гектарів водойм
поблизу сіл Мала та Велика Солтанівка Васильківського району.

Зараз на цьому місці розміщений рибальський клуб «Солтанівка», який, за даними
джерел, контролюється все тими ж Даниленком та Ільїним.

Також був знайдений розкішний маєток Даниленка в селі Хлепча на Київщині. Статків
для подібних придбань він, звичайно, не мав, адже все життя пропрацював на
державній службі.

Даниленко та Ільїн «криються» за будівництвом житлового комплексу «Ярославів
град» на місці колишнього Сінного ринку поруч із їхнім «таємним» офісом на
Львівській площі. Забудовником комплексу виступила фірма «Емпоріум пропертиз».
Саме на неї була зареєстрована одна з автівок Ільїна.

Початок будівництва ЖК «Ярославів град» збігся з роботою Олексія Ляха та Олексія
Савченка в Миколаївській області. Активісти та захисники історичного ареалу Києва
проводили численні мітинги проти будівництва цього комплексу на місці ринку. До
акцій протесту, зокрема, були залучені представники організації «Національний
корпус». Її лідером був засновник та командир полку «Азов» Андрій Білецький.
Київським осередком керував нинішній командир батальйону «Да Вінчі» Сергій
Філімонов. Він же був лідером руху «Гонор», про який згадує в своєму листі від
вересня 2024 року Олексій Лях, називаючи організацію радикальною.

«Національний корпус» був найбільш активним в протистоянні із забудовниками,
пов’язаними із Даниленком та Ільїним. Відповідно, для прокурорських було «справою
честі» максимально дискредитувати рух, тому періодично на мітинги приїжджала
поліція для документування нібито пошкодження майна.

ЖК «Ярославів град» на місці Сінного ринку таки збудували і ввели в експлуатацію,
але нелюбов до представників «Азову», очевидно, залишилась і перекочувала в наш
час до листа нинішнього очільника УСБУ в Чернігівській області Олексія Ляха.

У січні 2025 року на лист відреагував начальник рекрутингу 3-ї ОШБр Дмитро
Кухарчук та назвав Олексія Ляха «зрадником України, який відтворює російські
наративи, або далеким від реальності космонавтом». «В обох випадках – людина не
достойна перебувати в лавах СБУ. Прошу Василя Васильовича (Василь Васильович
Малюк – голова СБУ, – ред.) вжити заходів», - додав військовослужбовець.

На посаду УСБУ Чернігівщини Олексій Лях був призначений у 2022 році, і, за
інформацією джерел, просунув його згаданий друг прокурорів Павло Демчина.

Після скандального звільнення Демчини з управління «К» Центрального апарату СБУ
туди зайшов нинішній очільник спецслужби Василь Малюк. Але у лютому 2022-го
його несподівано перевели в Міністерство внутрішніх справ, проте згодом швидко
повернули до СБУ. За деякими даними, звільнений з СБУ він був через ймовірну
наближеність до людей з угрупування кримінального авторитета Ігоря Науменка на
прізвисько «Наум».

Перевірити цю інформацію, звісно, не видається можливим. Але затримував «Наума»
в 2017 році саме нинішній очільник Чернігівського УСБУ, який тоді працював в
Миколаєві, – Олексій Лях. Звітував про затримання його товариш і тодішній очільник
області Олексій Савченко.

Повернувся в СБУ Малюк з початком повномасштабного вторгнення, і посприяв
цьому ніхто інший, як заступник голови Офісу Президента, якого називають
відповідальним за правоохоронні органи, - Олег Татаров.

Повертаючись до листа миколаївських підприємців зі звинуваченнями у здирництві
Олексія Ляха, варто звернути увагу на ще одне прізвище. В ньому, як писали
миколаївські ЗМІ, згадується тодішній народний депутат від БПП Давид Макар’ян.
Нібито він разом із Савченком та Ляхом «організували схему рекету і максимального
тиску на підприємництво області».

Макар’ян і Лях дійсно знайомі. Ба більше, до 2021 року вони були сусідами по
державних дачах у Конча-Заспі. Президент Володимир Зеленський ініціював аудит
держдач, на яких жили колишні й чинні чиновники. Згодом частину з них виселили.

У липні 2021 року директор будинку відпочинку «Конча-Заспа» Олександр Гурін
повідомляв, що деякі з мешканців виїжджали зі скандалом – зривали шпалери,
знімали кондиціонери й залишали будинки в жахливому стані. Одним з таких був
Олексій Лях, з яким розірвали договір оренди через борги.

У червні 2021 з дачі з’їхав згаданий Давид Макар’ян. Про це йшлося у відповіді
будинку відпочинку «Конча-Заспа» на журналістський запит. Під виселення потрапив
і такий собі Заліско О.І., чиї ініціали повністю збігаються з ініціалами ексзаступника
генпрокурорів Віталія Яреми та Віктора Шокіна Олега Заліска.

З реєстру речових прав вдалося дізнатись, що в листопаді 2023 року Лях Олексій
Анатолійович отримав право власності на нежитлове приміщення площею 89,2
квадратного метра в житловому комплексі «Місто квітів» у Києві. Він вкладався в
будівництво на пару з ТОВ «Молодіжний житловий комплекс «Оболонь». ЖК
розташований в парковій зоні на столичному масиві Сирець. В документі
зауважується, що Лях вніс повну оплату вартості об’єкту.

ТОВ «Молодіжний житловий комплекс «Оболонь» відоме тим, що саме через нього
скандальна забудовниця, очільниця Stolitsa group Владислава Молчанова
намагається забудувати Літературний сквер (колишній Чкалівський) в історичному
центрі Києва. Активісти тривалий час намагаються протистояти будівництву. Саме
ТОВ «МЖК «Оболонь» є орендарем земельної ділянки, де хочуть зводити житло.

За дивним збігом обставин, ділянка під забудову поруч із Літературним сквером
розташована всього в одному кілометрі від ЖК «Ярославів град», який збудували
прокурорські друзі Олексія Ляха на місці Сінного ринку.

Ще за часів перебування Ляха на Миколаївщині в 2018 році місцеві журналісти
дізнались, що він є власником землі та котеджу на території так званого кемпінгу
"Сосновий Бір" у селищі Коблево на березі моря. «Так званого» - тому що ніякого
кемпінгу там насправді немає, а за високими парканами виросли елітні маєтки. Серед
його сусідів – прокурори, міграційники та високі чиновники з місцевого управління
Національної поліції.

В актуальній довідці з Реєстру речових прав зазначається, що Лях дійсно володіє
земельною ділянкою в Коблеві з 2015 року.

Ця довга історія про прокурорських друзів, скандальних забудовників, особисту
неприязнь до «Азова» та нерухомість, придбану за кошти незрозумілого походження,
стосується очільника Управління Служби безпеки в Чернігівській області Олексія
Ляха. Він керує спецслужбою у надважливому регіоні України, який межує з країною-
агресоркою. Саме Чернігівщина на початку повномасштабного вторгнення РФ в нашу
країну була однією з цілей окупантів для захоплення. Українські Збройні сили
вигнали загарбників з Чернігівської області навесні 2022 року. Однак і донині регіон
перебуває під постійними обстрілами росіян. Чи може очолювати спецслужбу такої
важливої області людина, яка встигла засвітились у скандалах та сумнівних
знайомствах, – велике питання. Також питання, чи дійсно Олексій Лях проводить
відповідну роботу з виявлення ворожих агентів на кордоні з РФ, чи, можливо, він
більше зайнятий впровадженням схем, схожих з тими, які проводились на
Миколаївщині.
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